
Referat af møde i Torvegruppen mandag den 5.5.2025 

Deltagere: Johannes Müller, Ruth Plovgaard, Lis Schertiger, Katinka Haxthausen, Nina Lisfeldt, 
Sia Boesen og Jette Philipsen 

Afbud fra: Jane Lytthans, Jens Eskildsen og Lars Josephsen 

Gæster: Christine Levy og Peter Møller 

Dagsorden: 

1. Valg af mødeleder og referent. 
Ruth blev valgt til mødeleder og Jette som referent. 
 

2. Nyt medlem i Torvegruppen. 
Ruth bød velkommen til gruppens nye medlem Nina. 
 

3. Møde med de to nye gadeplansmedarbejdere på torvet. 
Det var desværre ikke muligt for de to gadeplansmedarbejdere at deltage i 
dette møde. De har deltaget i et møde i foreningen Torvenetværket, det var 
positivt at mødes og en fin overraskelse at høre, at bevillingen til de to 
stillinger er på fire år. Kontaktoplysninger til de to: 
 

 

Både      og      har stor erfaring med at arbejde med udsatte grupper. 
Er det muligt at få en stillingsbeskrivelse for dette projekt? Vi beder 
sekretariatet undersøge dette. 
 

4. Orientering om aktiviteter siden sidste møde 

Asbjørn har, som forperson for CLU, til Teknik- og Miljøforvaltningen sendt et 
forslag om etablering af et madmarked på torvet. Som en opfølgning til dette 
har foreningen Torvenetværket og forretningsudvalget i CLU i fællesskab 
sendt et brev til projektlederne vedrørende foranalysen, brevet er også sendt 
til teknik- og miljøborgmester Line Barfod.  
Katinka er blevet informeret om, at der kommer en stadeholder, hvor sejlet 
hidtil har været placeret. I den forbindelse vil vi gerne vide, om der er flere 
ledige stadepladser på torvet og prisen for en plads.  
Brugsens facade – Asbjørn har på vegne af CLU rettet henvendelse til COOP 
med en opfordring til at finde midler til at åbne Brugsens facade mod torvet. 
 

Ved problemer med udlejningscykler opfordrer kommunen til at benytte deres 
app: Giv et praj, den er i øvrigt også effektiv at bruge ved andre fejl og mangler. 



Jeg har sendt flere praj angående løse eller manglende brosten på torvet. Der 
går max 2-3 arbejdsdage, så er den nødvendige reparation udført. 
Udlejningscykler skal placeres i de eksisterende cykelstativer, dette giver 
endnu mindre plads til borgernes cykler. En løsning kunne være stativer i to 
etager langs Dronningensgade. 
Foreningen Torvenetværket arbejder på at kunne låne Metroens cykelgarage 
til øvelokale for musikere og senere til lagerlokale for torvehandel. 
Læsejlet flyttes til en placering ved Overgaden neden Vandet, dette er sidste 
placering inden forsøget med sejlet evalueres til august. 
Nærpolitiet har inviteret til dialogmøde om Christianshavn, Jette deltager på 
vegne af CLU. Vi undrer os over, at foreningen Torvenetværket ikke er blevet 
inviteret, dette tog jeg op på mødet, og det bliver der ændret på til næste 
møde. Det var i øvrigt et rigtig godt møde med mange deltagere fra forskellige 
forvaltninger i kommunen, politiet, By og Havn og forskellige repræsentanter 
for borgergrupper. Det er hele Christianshavn, der er dialog om, men 
selvfølgelig er der stor fokus på torvet pt. 

 

Ruth informerede om det kommende møde med socialborgmesteren, som en 
lille arbejdsgruppe i CLU har planlagt. Borgmesteren bliver præsenteret for 
Frelsens Hærs varmestue i Wildersgade – her kommer også Rune og Frederik 
og fortæller om deres arbejde – derefter går turen til torvet og til sidst Voldens 
legeplads. Ruth sørger for, at borgmesteren får vores brev om torvehandel. 
 

Forundersøgelsen er vist ikke kommet så langt – det sidste vi har hørt er, at 
man har indset, at det ikke kun er det arkitektoniske, der skal ses på. Vi 
afventer nærmere information om, hvor langt man er med arbejdet. 
 

5. Eventuelt 

Foreningen Torvenetværket informerede om, at de indleder de ugentlige 
kulturelle arrangementer på torvet onsdag den 7/5 kl. 17.30. De har søgt 
Kultur- og Fritidsforvaltningen om økonomisk støtte til disse arrangementer, 
svaret lød, at det bliver behandlet til september! Katinka kontakter dem igen. 

Torsdag den 5/6 afholdes et grundlovsarrangement på torvet kl. 16.00 – Vigga 
Bro holder grundlovstalen. 

Næste møde bliver mandag den 30/6 kl. 17.00 i lokalet i Beboerhuset. 

 


